

# 在南京吃的这顿年夜饭，和家里一样热闹温暖

大年夜伴随着喜庆的气氛来到每一个人的身边，一顿热热闹闹的年夜饭，充满了人们对阖家团聚的温馨想念与期待。昨天，现代快报与南京市建工局、快报 钟晓敏爱心工作室”与江苏电信“我的e家”，分别邀请了留守在南京过年的民工兄弟，以及南京4所大学40名留校大学生们，与他们一起吃年夜饭，共度除夕。

昨天，快报 钟晓敏爱心工作室”还特地走访了“帮困送年货”活动惠及的贫困市民家庭。记者看到，他们的年夜饭吃得开开心心，其乐融融。

现代快报 | 留守民工  
南京市建工局

## 丰盛！民工除夕宴上了18个碗

看电影、吃茶果、观演出、吃大餐……昨天，快报与南京市建工局联手为部分没有返乡的民工大摆除夕宴。在主会场中华路鹏欣水游城工地，200多位民工与建工局6位正副局长欢聚一堂。大食堂里张灯结彩，笑语喧天，一片喜气洋洋，民工那图标高歌一曲《十五的月亮》后激动地说，“我活了50年，第一次经历这么大的场面，真是太高兴了。”

快报记者 陆鸣 赵守诚

## 真情：建工局6位正副局长都来陪民工

由于大雪，不少民工滞留在南京，没有回家过年。昨天下午，市建工局选取了6个民工相对集中工地，由6位正副局长带队，分头走访慰问，对6处工地的所有民工，每人送上一份价值50元的大礼包，送一张德基广场的电影票兑换券，每人发给50元年夜饭补贴金。位于中华路的鹏欣水游城

工地滞留民工最多，有200多。昨天下午，工地大食堂墙上贴着大红标语，“在宁民工春节联谊大聚餐——民工兄弟们辛苦了！”晚上约6时，除夕晚宴正式开始，大厅共摆了6桌，每桌安排一位建工局领导陪同，局长贾德裕端起酒杯，发表热情洋溢的祝酒词，“民工兄弟为南京城的建设和发展立下汗马功劳，过年了，你们因各种原因没有回家与亲人团聚，在此我向你们表示诚挚的感谢和慰问。希望你们把南京当做第二故乡，过一个欢乐祥和的春节！”建工局办公室吴主任透露，建工局6位正副局长全都来了，把与最基层的农民工一起吃年夜饭当做头等大事办好办实。

郭宿福，憨厚朴实的大西北庄稼汉，如今一家4口人都在南京，老两口在南京凯盛公司燕山路工地打工，两个女儿在酒店上班，“南京工作比老家好找，4口人都能挣钱了，这日子是芝麻开花——节节高啊。”老郭乐呵呵地说。

老郭笑眯眯地算了算一笔账，“我在工地上做瓦工，算是有手艺的大工，每天能挣75元。妻子在工地上做小工，每天也能挣40元。家里两个宝贝女儿都在南京酒店里上班了，每人每月工资都在1000元上下。”说到这里，老郭的工友们都羡慕万分，“你一家人每月收入五六千元，比在老家种地强多了，难怪你老说南京好呢。”

“本来打算回老家过年的，但等结清工钱时，下大雪了，票不好买，所以干脆一家人就留在南京过年了。这是第一次在南京过年，这两天忙着办年货，割了肉，买了鸡、鸭、羊肉，还有鱼，年年有余嘛。南京政府部门挺关心我们外地民工，春节送红包，还大摆除夕宴请民工，在南京打工感觉真好。”

## 丰盛：民工除夕宴上了18个碗

昨天傍晚，记者来到鹏欣水游城工地大厨房，进门就闻到扑鼻的肉香，大厨们正在忙着准备。晚宴各道菜基本准备就绪，看看菜单就让人直流口水。

大厨吴师傅介绍，民工

## 热闹：局长与民工唱歌大PK

酒足饭饱，文艺表演开始了，建工局干部员工与民工们各亮出“绝活”，魔术、小品等精彩纷呈。其中贾局长与民工老哥的独唱赢得满堂喝彩。

建工局长贾德裕高歌一曲《牵手》，嘹亮的嗓音，优美的音色，显出相当的功底，唱出了政府对外地民工兄弟的

## 心声：今年在南京过年最舒心

“在外打工7年，今年是最舒服的！”民工尹家宝虽然是在看电影，可仍然习惯性地戴着安全帽，“吃得好，住得好，挣钱多，过年建工局还请我们吃年夜饭，给我们发礼品！这可是从来没有过的待遇！”回顾一年来在南京的打工生活，尹家宝很是激动，“今年一年挣了2万多呢！”

尹家宝的老家在连云港灌云县盐城市，出来打工已经整整7年，“去年年初来南京。”尹家宝是工地上的水电工，“上午8点上工，下午5点下工，中午有2个小时的吃饭休息时间。”虽然工作十分辛苦，但尹家宝很是满足，“在南京干净钱多，住好，生活标准也高，还有最重要的一点，工资不拖

欠！”尹家宝说，这是自己打工7年来，第一次在外地过年，南京好的城市环境，南京人的热心，政府的关心，也是尹家宝最终过年留在南京的原因。

“局长还给我们敬酒呢！”尹家宝说，自己曾在多个城市打过工，这次在南京的待遇，还是头一次。



民工们正在举杯欢庆新春佳节  
快报记者 顾炜 摄



大学生们正在吃年夜饭  
快报记者 赵杰 摄



快报组织的送年货活动中，一盘盘美味可口的年夜饭菜肴送给了贫困家庭  
快报记者 唐伟超 摄

现代快报 钟晓敏爱心工作室 | 江苏电信 我的e家 | 留校大学生

## “哇！从来没吃过这么大的虾子”

### ■开心

#### 早饭“省”了，赶吃澳龙

1月5日，快报“钟晓敏爱心工作室”与江苏电信“我的e家”联手倡议的“助贫困学子回家过年”活动受到社会各界广泛关注。短短10天，我们一共向社会募集爱心捐款近14万元，圆了400多名贫困学子的回家梦。

然而，人算不如天算，一场50年难遇的雪灾与南京不期而遇，迫使一部分学子留在南京。此外，还有一些利用寒假勤工俭学的大学生也继续留在校园。为了给孩子们送去“家”一般的温暖，我们放弃了休息，给孩子们筹备起年夜饭。

为了增添节日喜庆氛围，一大早我们就去张生记酒店，贴幅结彩，“真的感觉过年了。”南京理工大学王丹同学流露出一脸陶醉的笑容，当服务员把丰盛的菜肴端上桌上后，学生们更兴奋了，“好丰盛啊！怎么会这么大的虾子！”南京大学张同学惊呆了。“这是澳龙。”服务员赶紧告诉他。“我长这么大没吃过。”“我也没有吃过。”孩子们议论起来。一位同学不禁捂住肚子，腼腆地说：“我饿死了。”原来，她没有吃早饭，记者随后了解到，40位同学竟然一个都没吃早饭，都是饿着肚子赶过来的，“我们从昨天晚上就没吃东西了，就等着今天大吃一顿。”一位同学的风趣幽默，把大家都逗笑了。



江苏电信向学生们赠送了电话卡  
快报记者 赵杰 摄

### ■感动

#### 大雪留人，快报有爱

除了请留校学生吃饭，江苏电信“我的e家”还给学子们每人准备了一个“红包”，“红包”里装的不是钱，而是一张可以和远在家乡的亲人沟通交流的电话卡。

“太好了，今天晚上就可以和家人好好聊天了。”接过面值50元的电话卡后，南京航空航天大学信息工程学院的大三学生柳刚高兴地说道。“有了这50元的电话卡，晚上可以聊很长的时间！”柳刚笑了。南京理工大学大三学生张艳婷接过电话卡，现场就给远在陕西的父母打去了电话，

“妈，你们吃饭了没有？晚上准备了什么好吃的？”张艳婷有问不完的问题，还不时发出“咯咯”笑声。

这次我们邀请到的40位留校学生来自不同的地方，有湖南湖北的，有四川云南的，还有新疆的，即使同在一所大学，也有互相不认识的。不过，昨天中午他们就像一个大家庭的成员一样，相处交流非常融洽。

“你家是哪的啊？”“哎呀，我也是贵州的。”吃饭敬酒时，学子们互相聊了起来，找了不少老乡，大家兴致盎然，餐桌上不时传出一阵阵笑声。南理工郭雪妹同学说，去年此时，她正与家人一起围坐在电视机前，其乐融融地享受

实习生 王敬群 李胜华  
快报记者 钟晓敏

**恭贺全市人民新春快乐！**  
**非凡理财**  
为您的财富注入新动力！

营业部 83277019 83277033 北京西路支行 83781987 83215971 上海路支行 66852005 66852003 新街口支行 84511020 84525224  
城中支行 52852777 52852776 中行路支行 86587516 86686864 城北支行 83538273 83538285 长江路支行 84555383 84555355  
河西支行 86262169 86262181 武东支行 84632011 84632017 中央门支行 85531626 85531630 江宁支行 52760669 52760668  
中山南路支行 58070805 58070811



快报记者回访收到年货的贫困家庭

## “今年的年夜饭，就像满汉全席”

半个月前，快报“钟晓敏爱心工作室”就开始筹备一年一度的“帮困送年货”活动了。这是快报创刊8年以来，每年必做的一件实事，今年我们“帮困送年货”活动覆盖的面广，惠及的贫困市民达400多户。

这个除夕，他们过得好吗？记者晚上马不停蹄，拜访了几户居民，发现他们吃得开开心心，每个家庭都其乐融融。今年的年夜饭太丰盛了，就像满汉全席。”三条巷小学五年级学生小芳乐呵呵地告诉记者。

### ■心声

#### “这顿饭就像满汉全席”

第一站：东白菜园9号楼  
梯道王素勤家

家庭简介：2003年，王素勤与丈夫离婚后，独自带着12岁的女儿，住进了东白菜园9号阴暗的楼梯间。如今，她靠给人送盒饭，每个月挣400元左右，这笔钱刚好够付房租水电。此外，每个月320元的低保金，就是她和女儿的全部生活费。

走进东杨村19号的每一个人，会心酸得掉下泪来。这间阴冷的平房内，住的就是白发苍苍的崔秀英奶奶。

因为经济拮据，崔奶奶没有买一件家具，衣服就装在纸箱里。为了节省电费，老奶奶舍不得开灯，她请人在屋顶上开了3个天窗，以增加采光。

儿女们都下岗了，她的生活来源主要是150元的遗属补贴。崔奶奶没有电视机，唯一的一件娱乐工具就是那台老式半导体收音机。记者到她家时，两个儿子媳妇早已经回来，正在打扑克，崔奶奶正在忙年夜饭。

“你们想得太周到了，帮我们把菜都烧好了。”王素勤说，这是她和女儿过得最丰盛的一个新年。

她告诉记者，因为经济太困难了，她和女儿平时不是吃炒饭，就是吃面条，一个月难得买一点肉丝炒饭。

“妈妈，今年我们吃上了满汉全席。”12岁的小芳突然来了这么一句，把妈妈和记者都逗笑了。

### ■心声

#### 可以“款待”一回子孙了

第二站：大杨村79岁的  
崔秀英奶奶家

家庭简介：崔秀英老人去世多年，2个儿子都下岗了，每人每月只能补贴她30元至50元生活费。崔秀英的生活来源，主要依靠每个月150元的遗属补贴。

走进大杨村19号的每一个人，会心酸得掉下泪来。这间阴冷的平房内，住的就是白发苍苍的崔秀英奶奶。因为经济拮据，崔奶奶没有买一件家具，衣服就装在纸箱里。为了节省电费，老奶奶舍不得开灯，她请人在屋顶上开了3个天窗，以增加采光。

屋子光线暗淡，今年已经92岁的张仲玉老人正认真地擦着锅盖。儿子和女儿都不在身边，自从30多年前丈夫去世后就一直独自生活。如今张仲玉老人靠老伴每月300多元的遗属金生活，没有其他收入。

屋子里光线暗淡，今年已经92岁的张仲玉老人正认真地擦着锅盖。儿子和女儿都不在身边，自从30多年前丈夫去世后就一直独自生活。如今张仲玉老人靠老伴每月300多元的遗属金生活，没有其他收入。

### ■心声

#### 这个除夕，有年货还有人陪

第三站：仓巷61号张仲玉老人家

家庭简介：92岁的张仲玉老人，儿子和女儿都不在身边，自从30多年前丈夫去世后就一直独自生活。如今张仲玉老人靠老伴每月300多元的遗属金生活，没有其他收入。

走进大杨村19号的每一个人，会心酸得掉下泪来。这间阴冷的平房内，住的就是白发苍苍的崔秀英奶奶。因为经济拮据，崔奶奶没有买一件家具，衣服就装在纸箱里。为了节省电费，老奶奶舍不得开灯，她请人在屋顶上开了3个天窗，以增加采光。

儿女们都下岗了，她的生活来源主要是150元的遗属补贴。崔奶奶没有电视机，唯一的一件娱乐工具就是那台老式半导体收音机。记者到她家时，两个儿子媳妇早已经回来，正在打扑克，崔奶奶正在忙年夜饭。

“你们送的米、油、肉都在橱子里，今天就烧着吃了。”她高兴地告诉记者，往年过年因为价钱太贵，她根本买不起年货，经常是自己一个人凑合凑合，吃一点点面条，就过去了。“今年过年有肉吃，真得谢谢你们啊。”

实习生 李胜华  
快报记者 钟晓敏

全国十大爱心记者  
钟晓敏爱心工作室  
之爱心特别行动

爱心热线：13770596000

南京市慈善总会赈灾热线：84819385

赈灾捐助帐号：320006626010149015218

开户行：交行北京东路支行

户名：南京市慈善总会

赈灾单位报名热线：84631111 84631234 84631001